

胡五岳到居民小区、便民超市暗访检查疫情防控工作时指出

全面落实联防联控措施 构筑群防群治严密防线

本报讯（许昌报业全媒体记者 石冠兵）2月3日上午，市委书记胡五岳到东城区的居民小区、便民超市等地，暗访检查新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作。他指出，疫情防控工作进入关键阶段，要进一步压实属地责任，全面落实联防联控措施，构筑群防群治严密防线，坚决打赢疫情防控阻击战。

在腾飞学府名苑小区，胡五岳现场检查防控措施，询问了解群防群治落实情况。看到该小区门口设置有疫情防控检测点，社区干部、物业保安对进入

小区的人员逐个测量体温、登记信息，听到小区门口不间断地播放疫情防控的要求、措施，胡五岳给予肯定，并向辛勤付出的社区、物业工作人员表示慰问。

电梯间是疫情传播的高危区域，做好日常防控非常重要。胡五岳实地察看该小区电梯间疫情防控情况，对小区物业在每个电梯轿厢内配备抽纸，定时对电梯轿厢、电梯按键进行消毒、清洁等做法给予肯定，并叮嘱物业工作人员及时清理使用过的抽纸，保持电梯间卫生整洁。

胡五岳指出，疫情防控点多面广，重

在基层，人人有责。各地要进一步压实属地责任，严格落实以村（社区）防控为主的综合防控措施，发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，充分发动群众，紧紧依靠群众，全面落实联防联控措施，构筑群防群治严密防线，在防控一线体现党员干部担当作为，彰显街坊邻里互助友爱，打一场疫情防控的人民战争。要持续深入开展排查、登记，确保不漏一户、不落一人，并及时上报信息，时刻做到心中有数；对排查出的重点人群，要严格落实居家隔离、留观等

防控措施，在日常生活中给予更多关爱、帮助，赢得他们的理解和支持。

随后，胡五岳来到位于学府街与府西路交叉口的特惠购物超市，认真察看蔬菜、瓜果、粮油等生活必需品供应情况，详细询问商品价格。胡五岳指出，群众生活必需品必须得到有效保障，要强化统筹协调，开辟绿色通道，做好保供稳价工作，确保群众生活便利、购物便捷。商场、超市、便利店要严格落实各项防控措施，切实做好消杀防疫等工作，精心组织好货源，让群众买得安心、舒心。

疫情通报

国家卫健委： 2月2日新增确诊病例 2829例

新华社北京2月3日电 记者2月3日从国家卫健委获悉，2月2日0时至24时，31个省（区、市）和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例2829例（其中湖北省2103例），新增重症病例186例（其中湖北省139例），新增死亡病例57例，新增治愈出院病例147例，新增疑似病例5173例。

截至2月2日24时，国家卫健委收到31个省（区、市）和新疆生产建设兵团累计报告确诊病例17205例，现有重症病例2296例，累计死亡病例361例，累计治愈出院病例475例，共有疑似病例21558例。

许昌新增确诊病例2例 累计15例

2月3日，河南省卫生健康委发布公开信息：2月2日0时至24时，许昌市新增新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例2例。

截至2月2日24时，许昌市累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例15例。其中，魏都区6例（含5例来许武汉人）、襄城县2例、国家许昌经济技术开发区1例、建安区1例、东城区3例、长葛市1例、禹州市1例。

新增确诊病例情况

新增病例1：女，60岁，居住地东城区，自述发病前未到过武汉，无明显武汉归来人员接触史，1月27日晚上出现发热症状，1月28日到我市定点医院发热门诊就诊，1月30日到我市定点医院就诊、输液，于1月31日下午被收入许昌市中心医院隔离病房治疗。

新增病例2：女，59岁，居住地东城区。患者长期居住在武汉女儿家，于1月19日由女儿驾车一起返回许昌，1月31日出现胃部不适、轻咳症状，2月1日上午由家人开车送到许昌市中心医院就诊，并被收入隔离病房治疗。（据许昌市卫健委）

一群好人爱心接力，让禹州陶瓷驰援“火神山”

□ 许昌报业全媒体记者 王利辉 通讯员 高雪丽 牛亚伟

卡车司机王晓伟接到求援电话的时间，是1月25日（农历大年初一）下午4时20分。他正在家里看抗击疫情的电视节目，为不断增加的确诊病例揪心。

打电话的长葛市葛西货运公司经理冯五军，语气中带着恳求：“禹州有一批陶瓷卫浴用品要运往武汉火神山医院，情况紧急，但现在缺卡车、缺司机，你能去吗？”

犹豫了差不多两秒钟，王晓伟问：“要啥样的车，啥时候出发？”

对方说：“要13米（长）的车，明天一早就走。”

他很快答复：“中！”

约定了接货的时间、地点后，冯五军问：“运费得多少钱？”王晓伟回答：“这是为抗击疫情做贡献，免费！”

2月3日，王晓伟告诉记者，片刻犹豫，因为他看到了屋里的妻子和可爱的孩子，想到了此去的风险。可武汉的“火神山”建设有需要，有危险也要往前冲！

冯五军3个小时前接到了禹州富田瓷业董事长李富田的电话。当天中午，李富田了解到武汉火神山医院项目部急需一批陶瓷卫浴用品后，决定无偿供应这批物资，包括坐便器、脸盆、花洒等，价值30多万元，并将送货的任务“拜托”给合作伙伴冯五军。

冯五军说，他当时联系了多个运输企业和司机，最高要价5万元，而王晓伟听说是运往武汉火神山医院的物资，一分钱不要。“我心里真是特别感动。”冯五军说。

1月26日一早，王晓伟和主动请缨

前来的同伴刘建民赶到了富田瓷业，与富田瓷业的员工一起将300多套陶瓷卫浴用品装上车，并取得了通往武汉的“特别通行证”。临出发，王晓伟给妻子发了一条短信：“注意身体，别让娃出门乱跑。我走了，去武汉，送物资。”

赶到武汉送完货，已经是次日2时多。待到返程，王晓伟才觉得肚子饿，原来两人连续奔波20多个小时，连一口饭都没顾上吃。回到禹州，两人直接在一个空旷场院开始了自我隔离的日子。

42岁的王晓伟是禹州市卡车协会会长。2008年5月，他曾开着自己的大卡车，到四川灾区参与抗震救灾工作。他的微信朋友圈里写着：“在紧要的关头，一个普通人也能成为勇敢的‘逆行者’。”

河南省公安厅

关于严厉打击新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间违法犯罪的公告

当前，新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作处于关键时期，全省已启动突发公共卫生事件Ⅰ级响应。为认真贯彻落实党中央、国务院关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作重大决策部署，认真执行省委、省政府和公安部有关工作要求，有效维护社会秩序，积极防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间，凡有下列行为之一的，公安机关将依法予以严厉打击处理。构成公安行政管理违法行为的，在法定处罚幅度内依法从重处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

一、明知已感染或可能感染新型

冠状病毒，故意进入公共场所或者隐瞒情况与他人接触，危害公共安全的；

二、生产、销售伪劣口罩、防护服、消毒液等防护用品、医用卫生材料，或生产、销售用于防治传染病的假药、劣药的；

三、非法收购、运输、出售野生动物的；

四、散布谣言，谎报疫情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序的；

五、编造虚假信息或明知是编造的虚假信息而传播，制造恐慌、扰乱社会秩序的；

六、违反国家规定哄抬物价、牟取暴利，严重扰乱市场秩序的；

七、以故意逃避、恶意阻挠、暴力威胁方法拒绝、阻碍医疗救护人员、疫情防疫人员、人民警察和其他有关部门工作人员依法履行疫情防控职责的；

八、故意伤害医务人员或者采取其他方法公然侮辱、恐吓医务人员的；

九、以新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控名义，实施诈骗、敲诈勒索、

非法拘禁等行为的；

十、故意堵塞交通，阻碍执行紧急任务的救护车、警车等交通工具通行，以及实施其他扰乱交通秩序行为影响疫情防控工作的；

十一、盗窃、诈骗、哄抢、抢夺、破坏、侵占、挪用等涉疫情防治救援物资、设备的；

十二、违反国家规定处置含新型冠状病毒病原体的医疗废物、其他有害物质，严重污染环境的；

十三、违反国家规定，假借疫情防控等名义，利用广告对推销的商品、服务作虚假宣传的；

十四、拒不执行人民政府在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间发布的决定、命令的；

十五、实施其他违法犯罪行为，扰乱社会政治稳定和疫情防控工作的。

公安机关鼓励广大群众积极举报涉及疫情防控的违法犯罪线索，共同维护社会秩序。

2020年2月2日